

LA DEFENSA

DIAARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción
En Alcoy al mes...
En Alcoy al trimestre...
Fuera de Alcoy al mes...
Número atrasado...

ALCOY, JUEVES, 4 DE AGOSTO DE 1904

Redacción y Administración

Pintor Casanova 22, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

NUM. 470

EL SEÑOR Don Francisco Miró Llácer

Administrador Subalterno de la Compañía Arrendataria de Tabacos

QUE FALLECIÓ EL 4 DE AGOSTO DE 1904

á los 63 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE S. S.

Sus hermanos don Rafael, doña Leonor y doña Amalia, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes;

Suplican á sus amigos y conocidos encaminen su alma á Dios y asistan á la Misa de PRIMER ANIVERSARIO que se celebrará mañana viernes, 5 del actual, á las nueve, en la Parroquia de San Mauro y San Francisco, por lo que recibirán especial favor.

Alcoy 4 de Agosto de 1904.

POLICLINICA

de la ciudad de Castilla

DIRIGIDA POR EL

DR. FUSTER

La mejor recomendación que se puede hacer de este Centro de curación es el gran número de enfermos que salen curados todos los días después del tratamiento empleado por los médicos de dicho Centro.

Se dispone en esta Clínica de un completo y moderno instrumental quirúrgico y diversos aparatos para tratar las distintas enfermedades.

Vicente Juan Blanquer



Ha trasladado su taller del 42 2.º, á San Francisco, 20, 2.º

SOBRE LO MISMO

Hablando ayer del cúmulo de inexactitudes que se contienen en los varios escritos que el *Heraldo de Alcoy* ha publicado estos días últimos tratando de dar la extensa reseña de la sesión celebrada por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad el día 26 de Julio próximo pasado, aplazamos para otro día el ocuparnos de los grandes comentarios que han hecho los amigos de aquel periódico, á la tarifa que ha propuesto nuestro amigo el Concejal D. Francisco Molto Pascual, para el arbitrio sobre los carros.

Hoy volviendo á la brecha que estamos abriendo en todo el artificioso edificio que ha fabricado el *Heraldo*, al explicar lo que para los suyos ha sido el debate municipal nacido por la presentación del voto particular contra el proyecto de presupuesto para el próximo año 1905, hemos de escañecer, es decir, hemos de mirar con irrisorio desdén, las consideraciones que sienta el periódico de las sempiternas confusiones, propósito de la tarifa de que se trata.

Opinan los enemigos del voto particular los cuales por el solo hecho de serlo, son enemigos también de la conveniencia general del pueblo, «que la nueva forma que se propone al impuesto sobre carros de transporte, aparte de sus escasos rendimientos y de los gastos que su recaudación originaria vendría á ser realmente ilegal por gravar al número de caballerías en los carros no matriculados, produciendo el contrasentido de que lo mismo pague un carro de vacío que otro cargado y haciendo de diferente condición al carro de Alcoy que al forastero, pues mientras

el primero saldría del paso con el máximo de 15 pesetas al año, el segundo, con un promedio de seis caballerías y cuatro viajes, pagaría 1,80 pesetas cada día.»

Este absurdo que el *Heraldo de Alcoy* se atreve á escribir en letras de molde en su número de anteayer, se comenta por sí solo.

Porque vamos á ver. ¿A quién sino al periódico de los canalejistas alcoyanos, se le ocurre fijar como promedio para el tiro de los carros forasteros el número de seis caballerías?

¿A quiénes sino á los que se obstinan en no ver lo que se ve á simple vista, se les ocurre poner como promedio de tráfico para los carros forasteros el número de cuatro viajes diarios?

En cuanto á las caballerías, todos saben que los carros de transporte llevan generalmente alrededor de tres caballerías, y en cuanto al tráfico es sabido también que es imposible que ningún carro pueda hacer cuatro viajes diarios desde Alcoy á ningún otro pueblo ó vice-versa, por muy corto que sea el recorrido, pues aunque se tratara de ir de nuestra ciudad á la próxima villa de Concentaina, que es el pueblo menos distante del nuestro yendo por camino carretero, no hay carros de carga que puedan hacer cuatro viajes cada día.

Pero en fin, algo han de alegar los enemigos del voto particular de nuestro amigo el Concejal D. Francisco Molto Pascual, contra el proyecto de presupuesto, y en su constante afán de sostener, contra viento y marea un arbitrio municipal que como el de carros de transporte, por su manifiesta ilegalidad, no puede sostenerse legalmente pensando, con testan con subterfugios y con salidas de pié de banco á las acusaciones que contra la exacción de tal arbitrio lanza toda la opinión pública de esta ciudad.

Ahora oponen el supuesto contrasentido de que la nueva forma que se propone al impuesto, affigiría más á los carros forasteros que á los de la ciudad, los cuales carros forasteros, creen los del *Heraldo*, midiendo á ojo de buen canaleja, pagarían 1,80 pesetas cada día. Mañana dirán otra cosa, igualmente irrisoria.

Rebaje, rebaje el *Heraldo*, caballerías y viajes, y verá que todo eso de la ilegalidad que él atribuye á la nueva forma propuesta para el impuesto sobre carros de transporte, y todo eso del contrasentido es solamente humo de virtutas.

LA RUPTURA

Parece ser un hecho consumado la ruptura de relaciones diplomáticas entre el Gobierno de Francia y la Santa Sede.

Como todos los sucesos importantes, éste

el último. La Historia no empieza como merece ser considerado desde diferentes puntos de vista.

Es en primer lugar, muy digno de atención el que nos muestra en esta ruptura inesperada para unos, temida por otros, y por otros ansiadísima, el verdadero sentido, el sentido íntimo, puede decirse, de la política de la Iglesia, ó de la Santa Sede, que es lo mismo, no de la política, de León XIII, ó de la política de Pío X, que son frases notoriamente impropias, sino de la política que han seguido todos los Papas en sus relaciones con las sociedades civiles ó con los Gobiernos que las van representando en cada momento de la Historia, la que sigue hoy el bondadosísimo *Parroco del mundo*, puesto por la Seguiría en el Solio de San Pedro, y la que seguramente seguirán sus sucesores hasta la consumación de los siglos.

Esa política eclesiástica ó pontificia se distingue de todas las otras políticas por dos notas características: una, la de ser la más transigente, la más tolerante, la más conciliadora y acomodaticia de todas las políticas; y la otra, ser la más intransigente, la más intolerante, la más firme, la más severa de todas ellas.

¿Cómo puede ostentar á la vez estos atributos que parecen contradictorios? ¿Cómo puede ser al mismo tiempo, tolerantísima, é intolerante hasta el último extremo, transigente é intransigente, conciliadora é intratable, acomodaticia é inacomodable con todos?

He aquí el secreto. Segura de su existencia y de su fuerza; descansando, como en un inmovible roca, en palabras y promesas divinas; y con plena conciencia de su misión y objeto sobre la tierra, que es salvar á los hombres, aplicarles los méritos de la Redención, hacer á todos partícipes de los beneficios legados por Jesucristo, la Iglesia no espera á que la busquen, sino que busca ella á los humanos por todos los medios licitos y honrados; su acción no es pasiva ni defensiva, sino activísima é invasora. Aunque la sociedad la rechace, aunque la persiga de muerte, la Iglesia persiste siempre en convertirla, sigue sus pasos, procura constantemente hacerse oír para predicar la divina palabra *opportune et importune*.

Esta labor interesante reclama de suyo una flexibilidad maravillosa en la elección de los medios, porque apeteciendo siempre los más eficaces para su objeto supremo, no cabe utilizar siempre los mismos; el que en una época ó lugar es adecuado, en otro lugar ó época será contraproducente. La Iglesia, con tal que no sean malos, los va tomando y desechando todos en armonía con las circunstancias.

De aquí una constante adaptación al medio histórico ó social, que pide suma transigencia, tolerancia extraordinaria, constante sacrificio del propio sentir y hasta de los derechos más seguros, útiles ó honoríficos. Legítima é indiscutible poseedora de inmensas prerrogativas, cual no las tiene ningún poder humano, la Iglesia únicamente las ejerce cuando estima que su ejercicio será útil á la especie humana y á la sociedad civil; cuando no, las deja como en suspenso, sin renunciar á ellas jamás, pero sin ejercitarlas.

Esta flexibilidad, esta tolerancia, esta transigencia, sin embargo, que no es debilidad, sino fuerza, por ser un resultado inmediato de la conciencia de su misión sobre la tierra, va en derezada al cumplimiento de esta misma misión, y por eso, aunque alguien atente á esto, que es esencial, la flexibilidad se convierte de súbito en firmeza inquebrantable, la tolerancia en intolerancia, la transigencia en intransigencia. Cediendo fácilmente en lo accidental, en la defensa de lo esencial, pone una energía que en veinte siglos no ha podido aún quebrantar ningún poder humano.

Y esto es lo que ha sucedido en Francia, ¡Cuánto no ha contemporizado allí la Santa Sede! ¡Hasta qué límites no ha llevado la bondad! ¡Cómo ha querido atraerse, ó, por lo menos, desviar de sí y de los católicos sus hijos la brutal hostilidad de los Gobiernos!

Pero éstos han llegado al límite que ni antes, ni ahora, ni nunca conseguirá la Iglesia que sea traspasado. Han querido gobernar á la Iglesia, ejercer la jurisdicción espiritual, interponerse entre el Papa y los obispos rompiendo la cadena de la jerarquía eclesiástica, y en seguida se han encontrado con el *Non possumus*.

No ha sido ciertamente el actual Gobierno de Francia el primero que ha tropezado en esta roca, ni, según todas las probabilidades, será el último. La Historia no empieza, como parecen creer los radicales franceses y españoles, con la formación del bloque; es algo más antigua, y, seguramente, ha de seguir después que caiga el Ministerio Combes.

Para una industria

Se desea un socio-comanditario para ensanchar una buena industria, en esta Ciudad. A que desee tomar parte en ella, se le darán prácticamente toda clase de antecedentes sobre las utilidades que hoy produce y las que podrá producir al ensanchar el negocio.

Informarán en la administración de este periódico.

Moret en Asturias

Dicen de Gijón que el sábado dió el señor Moret una conferencia en el Ateneo y Casino Obrero de Gijón.

Allí conversó detenidamente con los trabajadores y les pidió informes acerca de su modo de vivir, jornal que ganan, coste de su manutención y del alquiler de las casas y otros muchos datos que deseaba conocer.

Convino el Sr. Moret con los obreros, en que el aumento proporcional de los salarios no llega á contrarrestar el alza experimentada en los artículos de primera necesidad, y expuso su criterio de que la causa principal de ese desnivel está en la depreciación que sufre nuestra moneda, pues siendo el patrón regulador en todos los mercados del mundo el oro, la moneda española tiene que ser depreciada por su escaso valor en relación con la de los demás países, y esto ha de influir indefectiblemente en el precio de casi todos los artículos.

También dijo el Sr. Moret que los alquileres que pagan los trabajadores son excesivamente caros, en proporción á los jornales, y recomendó, para el mejoramiento de la clase obrera, las cooperativas y alhóndigas, en primer término, y después la unión de todos los elementos obreros, para recabar de los poderes públicos una orientación legislativa y administrativa, que, favoreciendo el saneamiento de la moneda y el desenvolvimiento industrial, determine el alza de los salarios y el abaratamiento de los artículos.

Esa misma presión de los obreros, ejercida sin las divisiones que hoy esterilizan toda su fuerza, basada principalmente en el número, puede conseguir de los Municipios—según el Sr. Moret—que sean previsores y se cuiden más del bienestar de sus representados, creando alhóndigas y favoreciendo la construcción de viviendas económicas é higiénicas, ya mediante la compra de terrenos cedidos á largo plazo, ya otorgando premios á los particulares que se encargaran de tan humanitaria obra.

Hizo presente también los grandes beneficios que á los obreros pueden reportar—á su juicio—la ley del Sufragio universal y la de Asociaciones, si aquéllos saben utilizarlas convenientemente, y recordó el apoyo que presta á la clase obrera el Instituto del Trabajo, creado por el Sr. Moret cuando estuvo encargado de la cartera de Gobernación, y al cual corresponden las funciones que antes desempeñaba la Junta de Reformas sociales.

Aconsejó á los obreros que jamás hagan uso de la violencia, y les recomendó la más perfecta unión, terminando su conferencia con la promesa de favorecer á la masa obrera en cuanto pudiese, y asegurando que le interesa vivamente cuanto á la suerte de los trabajadores se refiere.

Banquete en el Círculo Mercantil

Se ha celebrado en el Círculo Mercantil, de Gijón, el banquete organizado en honor del Sr. Moret.

Habiéndose invitado á los representantes de la industria á que expusiesen ante el Sr. Moret sus opiniones sobre los medios de favorecer el desarrollo industrial, hizo uso de la palabra el Sr. Belaunde, tratando varios puntos de verdadera importancia para Gijón.

Después habló el Sr. Adaro.

El Sr. Aguilera hizo grandes elogios de los hijos de esta región, dedicando un sentido recuerdo á Campomanes, Lovellanos y Campoamor, y terminó brindando por el porvenir de Asturias.

El Sr. Suárez Inclán encomió los méritos del Sr. Moret y lo mismo hizo el doctor Pulido.

El discurso del Sr. Moret

Y se levantó á hablar el Sr. Moret.

Empezó su discurso diciendo que agradece infinito las innumerables atenciones de que es objeto en todos los puntos de Asturias que ha visitado.

Ensalzó la energía y la vitalidad de esta región, y los esfuerzos y desvelos de los asturianos por engrandecerla.

Habló detenidamente de las riquezas mineras y fabriles de Asturias, é hizo constar la excelente impresión que le había causado el perfeccionamiento con que se trabajaba en las fábricas y talleres asturianos, elaborando productos que pueden competir, sin género alguno de duda, con los mejores del extranjero.

Elogió la riqueza forestal de esta región, comparándola con la pobreza de otras regiones españolas, y añadió que hallaba en Asturias fuerzas creadoras, un pueblo vigoroso, riquezas morales y materiales y una industria floreciente como base del bienestar del país.

Ensalzó el sistema de mandar operarios al extranjero con objeto de que aprendan los modernos medios de fabricación, é hizo resaltar el contraste que ofrecen los numerosos medios de comunicación de esta región con los escasísimos de otras provincias, afirmando que es una necesidad imperiosa la terminación de las obras del puerto del Musel, por los grandes beneficios que reportará á la industria y al comercio.

Señaló la insuficiencia del actual puerto, dado el adelanto industrial de Asturias, y elogió la constancia de los patriotas asturianos, que con su talento y su dinero contribuyen á dirigir á España por el verdadero camino del progreso.

Después hizo extensas consideraciones sobre la descentralización, é indicó que sus viajes tenían por objeto estudiar á fondo las necesidades de las distintas regiones, en sus aspectos industrial, comercial y obrero.

Prometió hacer por Asturias, cuanto pueda, expresando su firme creencia de que el engrandecimiento de esta región favorecerá á las restantes provincias españolas, mediante el aumento de las vías de comunicación y de la prosperidad de la industria y del comercio.

Terminó brindando por Gijón y por Asturias.

Los aplausos han interrumpido repetidas veces el discurso del Sr. Moret.

SECCION RELIGIOSA

AGOSTO 4.—Santo Domingo de Guzman, confesor y fundador.

Es tan admirable y digno de encomio la vida é historia del gran patriarca fundador de la Orden de los Frailes Predicadores, que á mucha costa se pueden reducir sus principales hechos á una sucinta relación.

Nació en un lugar del Obispado de Osmá, llamado Calerverga, el año 1170.

Sus ilustres padres se llamaron D. Felix de Guzman y doña Juana de Aza.

Desde muy pequeño y aun antes de nacer,

se vieron señales del gran oficio y singulares dones con que Dios le había dotado.

Estudio con gran aprovechamiento en la ciudad de Palencia. Habiendo padecido en aquel tiempo una grande hambre y necesidad, ejerció grandes actos de virtud para con los necesitados.

Tomó el hábito de los Canónigos seglares, y movido del celo de la salvación de las almas, empezó á predicar á la edad de treinta años.

Pasó luego á Francia y allí pudo comprender el grave daño que en aquel tiempo hacían los hereges albigenses.

Fué á Roma en diferentes ocasiones y por fin resolvió instituir una Orden religiosa, destinada á la enseñanza de la sana doctrina y para procurar la conversión de los pecadores.

Esta Orden fué aprobada por el Sumo Pontífice Honorio III, y desde entonces se dedicó Sto. Domingo á extender la Orden de Predicadores, visitando las principales naciones de Europa donde era recibido con verdadera muestra de respeto á su santa y prodigiosa vida.

Fundó también la Orden de monjas que de él recibieron su regla y otra Tercera que se llamó la Milicia de Jesucristo.

Celebró dos Capítulos generales de la Orden, y por fin, después de una prodigiosa vida, llena de milagros y grandes méritos, murió en Bolonia, á la edad de cincuenta y un años, en el de 1221.

Corte de María.

La visita de este día se hará á Ntra. Sra. del Pilar, en Santa María.

SANTOS DE MAÑANA

Nuestra Señora de las Nieves.

Aparatos de fotografía

Catálogos

Berrens y Soulé

Valencia, Paz 11

La extinción de la langosta

Por el ministerio de Agricultura se ha dictado un real orden, cuya parte dispositiva dice así:

1.º Que por los gobernadores civiles de las provincias de Almería; Avila, Badajoz, Cáceres, Canarias; Ciudad Real, Jaén, Madrid, Málaga y Toledo se recuerde á las juntas municipales de extinción la obligación en que se encuentran de remitir á las oficinas de los Servicios agronómicos respectivos, antes del día 15 de Agosto próximo, una minuciosa estadística de los terrenos en que la langosta haya efectuado la avocación.

2.º Que una vez reunidas las estadísticas de terrenos invadidos, los ingenieros agrónomos de las secciones y el personal á sus órdenes comprobarán la existencia del canuto de langosta, y dispondrán se efectúen los trabajos de saneamiento dentro de los plazos que señalan la ley de 10 de Enero de 1879 y reglamento para su ejecución de 21 de Julio del mismo año.

3.º Que terminada que sea la relación de fincas invadidas, y comprobadas en la extensión que abarquen, se remitirá por los ingenieros de sección á los jefes de la región agronómica respectiva para que éstos hagan un resumen; que enviarán á este ministerio; y

4.º Que con objeto de conocer al detalle los trabajos realizados durante las anteriores campañas de invierno y primavera, se redacte por los ingenieros de sección de las provincias invadidas una Memoria, que remitirán antes del día 1 de Septiembre próximo á esa Dirección general, que comprenda el número de hectáreas denunciadas y comprobadas, diversos procedimientos empleados para la extinción del canuto y del insecto, número de cajas de insecticidas que se remitieron y las que quedaron sobrantes en cada depósito, tanto de gasolina como de zotal, números de metros de cinc y de soportes de hierro que existen, y, por último, cuantas observaciones crea pertinentes para conocer el estado de infección aproximada que pueda haber en la provincia.

Según noticias que tenemos por muy dignas, ha de revestir inusitada ó extraordinaria solemnidad la Fiesta que se ha de celebrar el día siete del actual con motivo de ser trasladada procesionalmente la veneranda imagen de la Inmaculada Concepción, desde la Capilla del Santo Hospital civil de Oliver, á la Iglesia de San Agustín, de esta ciudad.

A las seis y media de la tarde de dicho día, una muy hermosa carroza, en la que irán algunas niñas de esta población que soltarán composiciones poéticas alusivas á la Reina de cielos y tierra, partirá de la fachada de la Iglesia de San Agustín, con dirección al Santo Hospital, á los acordes de la brillante banda de la música «Primitiva», recorriendo la plaza de San Agustín, y las calles de Polavieja, San Lorenzo, San Cristóbal, y Santa Elena, las cuales estarán engalanadas con colgaduras.

La misma carroza formará en la procesión que saldrá del Santo Establecimiento al anochechar, y recorrerá las mismas calles si bien en el orden inverso, hasta llegar á la Iglesia de San Agustín, cuya fachada estará iluminada por medio de caprichosos y artísticos faros y engalanada en la noche que se celebrará el traslado de la Inmaculada.

Al día siguiente, ocho del actual, se celebrarán en la Iglesia de San Agustín, los siguientes cultos:

Estará expuesta S. D. M. durante todo el día. Por la mañana á las nueve tendrá lugar la Misa mayor, costeada por una familia devota y piadosísima Cofradía del Consuelo de esta población, ocupando la Sagrada cátedra el reputado orador sagrado alcoyano Dr. D. Miguel Juliá Vilaplana, Pbro., Vicario de la propia Iglesia.

Durante todo el mes que estará en ella la veneranda imagen de la Inmaculada, se celebrará todos los días á las siete de la mañana una Misa por el alma del que fué Clavario de la Cofradía del Consuelo, D. Antonio Vilaplana Pérez (q. e. p. d.) á expensas de su familia.

Oportunamente nos ocuparemos de esta Fiesta que como se vé, promete ser una solemnidad extraordinaria.

Han dado fin ya las hermosas fiestas de Julio que anualmente celebra Valencia, habiendo llamado poderosamente la atención este año la Batalla de flores, que al decir de los que la han presenciado ha sido el número más saliente del programa de la feria, ya por el sinnúmero de carruajes que han concurrido á dicho certamen, como por la forma artística que aquellos ofrecían.

Los alcoyanos que se trasladaron á la hermosa ciudad del Turia para presenciar dichos festejos, han venido sumamente satisfechos.

CARLOS LAPORTA, fotógrafo de la Real Casa, Anselmo Aracil, 10, (antes Sta. Elena), Gabinete, PLANTA BAJA.

El Boletín Oficial de Valencia de 28 de Julio último inserta el anuncio para proveer por concurso de inscritos dos plazas de auxiliares de la sección de Ingeniería del Ayuntamiento de dicha capital, dotadas con 2.000 pesetas cada una.

En dicho día comienza el plazo de 20, que se señala para que los aspirantes puedan presentar sus instancias con los documentos justificativos.

Partidos de Pelota

En los días nueve y diez del corriente se jugarán en la vecina Villa de Muro grandes partidos de pelota, por los conocidos jugadores *Sapena* y *Tonet del Era* de Penáguila, *Morriñda* de Beniloba, y *Tonet* de Beniarriés, contra el *Chiquet* de Simat, *Mari* de Parcent y dos jugadores de Muro.

El primer día se jugará solamente á largas y el segundo á cortas-largas.

Las apuestas consistirán en 1000 pesetas por cada partido.

Creemos que los aficionados á este sport no dejarán de trasladarse, en dichos días, á la vecina Villa de Muro.

Información postal y telegráfica

En vista de las cotizaciones diarias oficiales de la segunda quincena del mes último, se ha declarado por real orden del ministerio de Hacienda que el tipo medio del cambio en el indicado período ha sido el de 37.96 por 100; correspondiendo, en su consecuencia, una reducción de 28 por 100 en las liquidaciones de derechos que para su pago en oro se efectúen en las Aduanas durante la primera quincena del mes de Agosto corriente.

Como verán nuestros lectores por la esquila que publicamos al frente del presente número, mañana viernes á las nueve de la mañana se celebrará en la Parroquia Iglesia de San Mauro y San Francisco de esta ciudad, una solemne Misa de PRIMER ANIVERSARIO en sufragio del alma de nuestro buen amigo D. Francisco Miró Llúcer, que falleció cristianamente el día 5 de Agosto del pasado año 1903, siendo Administrador Subalterno de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Dadas las buenas y numerosas simpatías que supo grangearse el finado mientras vivió, es de esperar que el piadoso acto que se ha de celebrar mañana en su memoria, se vea sumamente concurrido.

Reciban sus hermanos D. Rafael, doña Leonor, y doña Amalia, y toda su demás familia la expresión más sincera de nuestro pésame.

R. I. P. A.

El ministro de Instrucción pública—dicen algunos periódicos—que tiene el decidido propósito de jubilar á todos los maestros mayores de 65 años, y á los que, que aunque no lleguen á esa edad, padezcan algún defecto físico que les impida para ejercer la profesión, y se calcula que implantándose esta reforma quedarán unos 5.000 profesores fuera del magisterio.

Créese que se concederá una prórroga para la adquisición de cédulas personales, cuyo plazo voluntario terminó en 31 de Julio.

Dicen de Denia que la cosecha de pása, que en los meses de Abril y Mayo se presentaba satisfactoria bajo todos conceptos, prometiendo ser una de las más abundantes por la gran cantidad de fruto que ostentaban las vides frondosas y rebosantes de vitalidad, ha quedado desgraciadamente mermada á consecuencia de una no interrumpida serie de contrariedades, cuyos perniciosos efectos no han podido apreciarse hasta el presente en toda su magnitud, obligando ello á modificar los cálculos que se habían hecho sobre su alcance, asegurándose ahora una producción como la del año último y aún menos en opinión de muchos cosecheros.

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

2 Agosto 1904.

Y vamos propagando.
El Noroeste de España es bien desgraciado. En 15 días se han destapado allí Montero, Gasset, Moret, Lerroux...

¡Dios mío, qué nube!
Y lo que te rondaré, porque, Moret, por ejemplo, sale á discurso por día, Eso debe ser una enfermedad.

Por cierto que anoche, en Gijón, hizo D. Segis sus correspondientes declaraciones contra el Convenio con la Santa Sede. Así: con la frescura de los que pierden la memoria.

Es como si Noé, gobernante ahora, publicara un decreto prohibiendo el vino.

Pero hay que ver lo que Moret dijo sobre el caso: «Desde que el jefe del Gabinete ha dicho que se aprobará el convenio, caerá, lo que hay que hacer es combatirle resueltamente, levantando en contra de él toda clase de obstáculos: apelando al obstruccionismo á todo trance.

El adversario es fuerte: hay que confesarlo. El Sr. Maura es hombre de gran talento y de poderosa y sugestiva elocuencia: es un político de rectas intenciones y de convicciones arraigadas y de inegable sinceridad. Su valer y sus recursos oratorios hemos de tenerlos en cuenta y por eso pienso que no debemos entrar con él en la discusión de teorías sino que debemos unirnos todos los liberales en una simple negación. NO DEBEMOS HACER AFIRMACIÓN ALGUNA; NO ESTAMOS OBLIGADOS Á HACERLA, y seríamos fácilmente derrotados.

NEGAR Y NADA MAS. Unirnos todas las minorías en esa negación SIN ENTRAR EN DISCUSIONES DE PRINCIPIOS».

Me parece que no son precisos muchos comentarios para poner de relieve la ingenuidad, y la monstruosa claridad con que dice Moret: «Caballeros: no tenemos razón. En este pleito de las Congregaciones religiosas, si discutimos, si razonamos, estamos perdidos. Aquí no hay mas que obstruir, oponerse, negar.»

«Los liberales no están obligados á hacer afirmaciones en este asunto!»

Francamente: yo creí que Gijón estaba en España, porque las palabras de Moret parecen dirigidas á chinos.

«Pues no fueron los liberales los que plantearon el asunto?»

«Quién, sino los liberales aseguró que tenía la panacea para curar nuestro clericalismo.»

«Qué se ha hecho de esa panacea?»

«Es que era una engañifa, una estafa que se hacía al país?»

Ya estábamos en ello.

Pero, la verdad, no esperábamos que esos caballeros lo confesarán.

Pero, en fin, á confesión de parte...

¡Abran, abran los ojos los que aun crean—y serán muy pocos—que la buena fé se alberga con facilidad en pechos anticlericales!
VICTOR.

Viajeros ilustres

Madrid 3 (18-00)

Hoy ha salido para Francia don Francisco Silvela.

El Presidente del Consejo de Ministros Sr. Maura, ha salido de Santander con dirección á San Sebastián, con objeto de presenciar las últimas regatas.

Conferencia en el Vaticano

Su Santidad el Papa ha conferenciado, sobre la cuestión de Francia y el Vaticano, con monseñor Lorencelli, Nuncio en París, que ha llegado estos últimos días á Roma.

Descalabro

Madrid 3 (18-00)

El acorazado japonés *Kasuga*, construido recientemente en los arsenales de Italia se ha ido á pique.

Se desconocen por ahora más detalles.

De la guerra

Madrid 3 (19-00)

Varios fugitivos de Port-Arthur dicen que los japoneses asaltaron dicha plaza los días 26, 27 y 28 del pasado mes, en cuyo hecho de armas perecieron sobre 2000 hombres, cifra esta que parece muy exagerada.

LA BOLSA

Madrid 3 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	76'70
Amortizable 5 por 100	97'55
Exterior 4 por 100	85'65
Banco España	475'50
Cp. arrendataria de tabacos	418'00
Banco Hip. cédulas 4 p. 100	103'00
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	38'20
Londres	00'00

(El Corresponsal)

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

IMPRENTA DE LA DEFENSA

CONSERVACION É HIGIENE DE LA BOCA.

Conservación blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de Mentholina

que prepara el Dr. Andren para blanquear los dientes, aromática el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Pídase en todas las farmacias

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Un testigo de la guerra

Madrid 3 (18-00)

El periódico italiano *Giornale* publica una extensa carta de D. Jaime de Borbón, en la que describe de una manera amplia y detallada, los sufrimientos y privaciones de que es objeto el ejército ruso en el campo de la guerra.

Refiere en la carta, que los rusos perdieron sobre 4500 hombres en varios combates habidos á mediados de Julio.

Fábrica de tejidos de seda, oro y plata para ORNAMENTOS DE IGLESIA



DE JUSTO BURILLO

Terciopelos-Tisúes en plata y oro fino á realce Espolines, Rasos y Nobleza en seda, metal, plata y oro fino del mejor título, garantizado.

Damascos y toda clase de tejidos de seda.

Túnicas y Estandartes Bordados, Mantos, Ternos y Palios

Calle de Luis Vives, 5, entresuelo y Paz, 10.—VALENCIA

Gran surtido en CASULLAS BORDADAS en sedas y oro fino, con combinaciones del mejor gusto.

ENCAJES y guarniciones de todas clases para ALBAS y ROQUETES.

PASAMANERIA de seda, oro fino y plata. Y todo lo relativo al culto divino.

BALNEARIO DE BENIMARPUOL

Médico-Director: Dr. D. Salustiano F. Checa

Aguas Sulfitico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE MAYO A 15 DE OCTUBRE

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPETISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Muro en los trenes que salen de Alcoy á las 11 de la mañana y 5 de la tarde; y por los coches directos que salen de Alcoy á las 3 de la tarde y llegan al Balneario á las cinco.

Para los que efectúen el viaje por ferrocarril esperarán en Muro el coche del Establecimiento, avisando con dos días de anticipación al Administrador del Balneario y lo propio deben hacer los que quieran que se les reserven habitaciones determinadas.

Para más noticias dirigirse al Administrador del Balneario de Benimarpuol.

Peregrinaciones

CON PRECIOS MUY REDUCIDOS A

Roma, Tierra Santa é Italia

Queda abierta la suscripción hasta el 1.º de Agosto próximo a las siguientes:

1.º PEREGRINACIÓN A ROMA, viajando por ferrocarril desde Monserat á Barcelona, Marsella, Niza, Génova, Turín, Milán y Lagos de Venecia, Bolonia, Pisa, ROMA, Nápoles y regreso. Salida el 15 de Septiembre. Duración 40 días. Precios todo comprendido. Pesetas, 1.100, 900 y 700.

2.º PEREGRINACIÓN DIRECTA A ROMA desde Monserat, embarcando en Barcelona á Civita Vecchia y Roma y regreso Salida el 26 de Septiembre. Duración 17 días. Precio todo comprendido. Pesetas, 350, 250 y 150.

3.º PEREGRINACIÓN A TIERRA SANTA desde Monserat, embarcando en Barcelona hasta Jaffa con escala en Nápoles, visita á todos los Santos Lugares de Palestina y regreso. Salida 19 de Octubre. Duración 40 días. Precios todo comprendido. Pesetas, 1.500 y 1.000. Combinaciones entre estos itinerarios. Condiciones cómodas y serias de organización. Para más detalles pídase folleto gratis al GERENTE D. MANUEL SALAZAR, RAMBLA DE CASTELAR, 18, EN TARRAGONA.

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo **Guillermo Aracil** San Lorenzo
núm. 23 núm. 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Linternas eléctricas para bolsillo

Precios económicos

GRAN FABRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES

Aparici, Sanz y Ortiz

AYELO MALFERIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria á que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado **NUEZ de KOLA-COCA** que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTHS, y JARABES, se halla el ponderado licor **NUEZ de KOLA-COCA**, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor **NUEZ KOLA-COCA**

REPRESENTANTE EN ALCOY

Enrique Ferrer  Sto. Tomás, 17, 2.º

La Defensa

VACUNA PURA DE TERNERA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22

ALCOY

Esta vacuna está obtenida, por un procedimiento especial, en el Instituto municipal de Vacunación y Sueroterapia de Zaragoza, bajo la dirección del Dr. Selma, de terneras cuya sanidad está garantizada por certificación veterinaria oficial; recolectada directamente de las pústulas vacuníferas; bien conservada en un medio apropiado de cultivo y exenta por completo de gérmenes extraños, productores de infecciones secundarias (Erisipelas, linfangitis-procesos supurativos, etc.)

Garantizada su virulencia vacunífera, su pureza é inalterabilidad

PRECIOS DE VENTA

Un tubo y lanceta para inocular 2 á 3 personas,	Plas. 1'25
Un estuche con » » » 25 á 30 » » » 7	
» » » » 50 á 60 » » » 12	
» » » » 100 á 150 » » » 18	

A los señores médicos y practicantes se les hará un descuento proporcional al pedido.

Depósito exclusivo—VICENTE MIRÓ LAPORTA, Médico.—San Francisco, 27, ALCOY

Cambiamos los tubos y estuches, entre este depósito y el centro de Vacunación, con la frecuencia debida, para asegurar la buena conservación de la vacuna.